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Coriolánok és Brutusok.
Debrecen, 1907 oki. 22.

Különös, hogy a politikai szín­
téren ma azok a leghangosabbak, 
akiknek hallgatniok kellene. Azok, 
akik ma is büzhödnek a darabont 
piszoktól és azok, akik akkor, ami­
kor a nemzet minden erejét meg­
feszítve küzdőit a hazaáruló becste­
len uralom legyűrésére: csupa spe­
culate ból tétovázók maradlak, hogy 
bármerre billenjen is a küzdelem 
mérlege: ők mindenik irányban ajánl­
kozhassanak.

Tudjuk, nagyon jól tudjuk, hogy 
azoknak fájt az uborkafáról leesés, 
ezeknek fáj a mellőzés. Orditnak 
hót, kigyót-békát kiáltanak a nem­
zeti kormányra, a hazaárulásig innen 
meg sem állanak.

De hiszen olyan könnyű a sza­
vakkal való dobálózás, oly könnyű 
az izgalom felkeltése, másoknak be­
csületében, tisztességében, jóhisze­
műségében, hazafias önzetlenségében 
való gázolás.

Szidják Kossuthot, mert a ki­
egyezést megkötötte, gyanúsítják a 
képviselőház többségét, mert még 
mindig nem buktatta meg a kor­
mányt és mert valószínűleg tudják, 
hogy rikácsolásuk nem zavarja a 
felsőbb légköröket, hát ide lent, az 
alsóbb rétegekben próbálkoznak, el­
hintik a viszály magvát, szitogatják 
a bizalmatlanságot választók és vá­
lasztottak között.

Gonosz szándékú kísérlet!
Az 1867-iki kiegyezés óta soha 

sem volt oly nehéz helyzete egyet­
len egy kormánynak sem, mint a 
jelenleginek. Táborában mögötte az 
egész nemzet, — elepedve a köve­
teléssé fajult régi vágyak megvaló­
sításának szomjúságától, közel az 
üdítő nedvet tartalmazó pohárhoz 
és ime, mégis. Tantalusként szom­
jaznunk kell tovább! Ott érezzük 
magunkat a politikai és gazdasági 
szabadságnak küszöbén: és ezt a 
küszöböt átlépnünk még sem lehet. 
Esőmért a gyötrő szomjúságot hű­
sítő poharat a kormány nem ragadta 
mohon kezébe és mert a szabadság 
küszöbét át nem lépte: szórják reá

az átkot, mint azelőtt kormányra 
soha sem.

Mit nekik a nemzetnek eler- 
nyedt ereje, hosszú közdelemben el­
fáradt tehetetlensége! Nem mérle­
gelik e gáncsolok azt, hogy sze­
meink a hosszú sötét rabság után 
kiállják-e a szabadság napfényét, 
vagy attól megvakulunk ? Nem tö­
rődnek azzal sem, vájjon a szabad­
sággal tudunk-e élni, biztositottunk-e 
magunknak intézményeket, ame­
lyekkel szabadságunkat előnyünkre 
kihasználhatjuk, vagy pedig úgy 
vagyunk-e, mint a tömlőéből sza­
badult rab, aki a rabsegélyző-egylet 
alamizsna adományából tengeti nyo­
morult életét.

Ezek az urak nem apródonként 
akarják elhárítani a félelmetes aka­
dályokat, ezek az urak egy lökésre 
akarják a dévényi fokot a Dunába 
zúdítani, hogy visszaszorítván a 
méltóságosan hömpölygő folyamot, 
vizárba borítsák és ebbe belefojtsák 
Ausztriát. Ezeknek az uraknak evés 
közben jött meg az étvágyuk és 
mert a csontokról lerágták az utolsó 
húscafatot is: a késnek nyeléből 
szívják tüdejük szakadásáig a — 
velőt. Jól tudjuk, hanem fii a szól! 
Bécsből, a zörgő csontu kamarilla 
tájékáról, onnan Kristóffyék vidé­
kéről. Tudjuk: miért kellett a hor- 
vátoknak fellázadniok a parlament­
ben, tudjuk, miért kellett szüne­
telni a munkának október 10-én, 
tudjuk mire való a nemzeti kor­
mánynak otromba lepocskondiázása! 
Tudjuk, hogy mindez Becsnek, a 
kamarillának gonoszsága csupán és 
a mint látszik sikerült a beugratás.

Nekünk eszményeink vannak. 
Eszményeink valóra váltásához 
zászlóvivőink, akikben bízunk ren­
dületlenül, akiket épen akkor támo­
gatunk és követünk a legnagyobb 
odaadással, amikor a helyzet a lég- 
válságosa bb. Az igazságnak, az 
eszmények megvalósulásának útja 
nem mindig egyenes, kitérők min­
den pályán találhatók, a kilőtt nyíl­
vesszőnek iránya is bajlást mutat, 
ha más nem: hát a levegőnek sű­
rűsége elhajlitja az egyenes irány­
tól. De azért az igazság mégis igaz­
ság marad, az eszmény sem változik j 
varangyos békává. I

Mi sem fogadjuk jó képpel a 
kiegyezést, aminthogy Ausztriával 

j való kiegyezést jó kedvvel nem 
! íogadhatunk sohasem, de vezérün­

ket sem fogjuk miatta ledöfni. Nem 
zengedezünk hozsannát feléjük, mint 
tették négy évtizeden át az uralkodó 
pártnak tagjai.

De nem is tudjuk kárhoztatni 
a kormányt csak azért, mert az 
1867 óta reánk kérgesedéit, testünk­
höz nőtt gazságokat egyszerre le 
nem hámozta testünkről, hanem kí­
mélte az elevent és megelégedett 
azzal, hogy a kéregbe éket vernie 
sikerült, hogy ezáltal a vastag ké­
reg megrepedezett.

Kossuth Ferenc sohasem volt 
Coriolán és mi sem vagyunk volsz- 
kok, hármint túrja is elvakult dü­
hében a tajtékot a darabont sajtó. 
Inkább vagyunk és leszünk a hó­
ditó Caesar, aki levervén minden 
ellenséget, meghódítván a félvilá­
got, végre legyőzte önmagát és 
Pompejus párthiveinek megbocsá­
tott.

Csak a leggonoszabb rosszaka­
rat állíthatja azt, hogy a kiegyezés­
nek 1917-ig megkötésével „mind­
örökre“ vége gazdasági önállósá­
gunknak, vége a nemzeti jegybank 
iránt táplált reményeink megvaló­
sulásának. Ez a tiz óv a régi rab­
ságból a szabadságra való átmene­
teire szinte okvetlenül szükséges. 
Máról-holnapra önálló gazdasági 
berendezkedésre akkor sem lennénk 
képesek, hogyha a vámkülfölddel 
s/emben szabad lenne is kezünk. 
Ámde jól tudja azt a darabont 
sajtó, hogy saját atyamestereik ama 
hírhedtté vált XXX-ik törvénycikk 
ellenére ránk rakták a külállamok- 
kal megkötött szerződéseknek sú­
lyos és lerázhatatlan bilincseit, — 
melyek a szabad mozgást eleve 
megfojtották, de azt már nem akar­
ják tudni abban a boszorkánykony­
hában, hogy anyagi erők nélkül sza­
badságunkat fentartani sem tudjuk. 
— Az országnak legtöbb törvény­
hatósága, köztük Debrecen város 
közgyűlése is 1917-re követelték az 
önnálló vámterületet, — akkor da- 
rabanték hallgattak. És most mert 
a kormány koraszülöttet létrehozni, 
nem életképes intézményt létesíteni
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nem tudott, mert nem is akart, 
hanem mert — habár áldozatok 
árán is — véget vetett az evenkent 
milliókra menő vagyonnak elpusz­
tulását követelő gazdasági bizony­
talanságnak : üvöltéseikkel az eget 
ostromoljak, eszeveszett dühükben 
öntesteiket karmolják véresre.

A nemzeti jegybankot lUlU-re 
követelt© minden törvényhatóság. 
És mert a kormány _ biztosította a 
nemzetnek elhatározási szabadságai 
és lehetővé tette azt, hogy az Oszt­
rák bankot már néhány bet 
múlva benyújtandó szabadalom ké­
relmével elutasíthatja és ugyanak­
kor a nemzeti banknak 101U re 
szervezését és létesítését elhatároz­
hatja: ez a kormány ezáltal és ily 
módon elárulta a nemzetnek gazda­
sági érdekeit!

Nincs semmi lelkiismeret, meg 
kevesebb felelősségérzet az ily vá- 
daskodásban. Á szabadéivüsegben 
elvirág/ott rendszer hatalmának te­
tőfokán sem volt képes arra, hogy 
az ItiüT-es bölcsek által átvállalt 
osztrák államadósságtól, ettől a 
homlokunkra sütött égető szégyen- 
bélyegtől megszabadó halott volna 
bennünket. Ez a valóban piszkos 
adósság volt egyedüli oka es aka­
dálya a nemzeti jegybank felállítá­
sának, a valuta végleges rendezésé­
nek, a készfizetések felvételének. 
Mert ennek az adósságnak Sojferió- 
nnl és Königrátznél íidibussá vált 
kötvényei akkor nyerték meg igazi 
belertéküket, amikor ezeket a magyar 
és az olasz nemzetnek leigázására 
elköltött és az E.ynattenek áltat el­
sikkasztott nehéz milliókat a ma­
gyar nép nyakába sóztuk a 67-es 
bölcsek. És ekkor a jó magyar 
nép áldozatkészségével értékessé 
vált kötvények olyan kezekbe ke­
rültek, amely kezeknek érintő, éré 
az Osztrák banknak minden lakatja 
ellágyult, vagy végképp becsukódott. 
És most sikerült a kormánynak, 
sikerült Kossuth Ferencnek ezeket 
a lakatokat levernie, siket ült tisz­
tázni ennek a szégyenletes adósság­
nak mennyiségét es sikerült bizto­
sítani nemcsak azt, hogy ettől a 
szégyenbélyegtől, ettől a gyalázattól 
végre vai’ahára megszabadulnak, 
hanem sikerült az is, hogy ezáltal 
a nemzeti jegybank felállításának, 
egész pénz és gazdasági rendszerünk 
önállóvá tételének legfőbb akadályai 
elhárittatiak: ezért hát meg kell 
köve/ni Kossuth Ferencet!

Üvöiihetnek a hiénák torkuk 
szakadtából, a mi soraink között 
rést. ütni nem tudnak. Áskálódasuk 
még jobban tömörül sorainkat, mert 
tudjuk, hogyha valaha: úgy a jelen 
váltságos napokban van szüksé­
günk igazán a hozzáférhetetlen ösz- 
szetartásra.

A trónnak kárpitja fölött ko­
mor felhők boronganak, a hideg fut 
végig rajtunk annak csak gondola­
tára is, hogy ezekben a komor fel­
hőkben a halál angyala rejtőzik!

Mi lesz akkor, ha a komor ag­
godalmak hirtelen valóra válnának? 
Bizonyára olyan személyi és rend­
szer változások, amelyeknek ellené­
ben jó és célszerű a nemzetnek

előre biztosítania önmagát, alkot­
mányát, fejlődését és mindezeknek 
feltételeit. ,

Coriolánok nem voltunk, ue 
Brutusok sem leszünk soha!

Dr. Varga Lajos.

Politikai hírek.
Papp Elek válásétól előtt. A hajdu- 

nádudvari választókerület függetlenségi és 
48 as polgárságából alakult 200-as végre- 
bajió bizottság Kábán folyó hó 27-én vasár­
nap délután két órakor az „Első polgári 
olvasókör“ helyiségében gyűlést tart. A 
gyűlésnek fő mozzanata lesz, hogy annak 
keretében fog a kerület országgyűlési kép­
viselője, Papp Elek beszámolni választóinak 
a politikai helyzetről, melyre vonatkozólag 
egyébként a gyuLs szint m állást fog fog­
lalni.

Állami költségvetés. Wekerle minisz­
terelnök te nap beterjesztett 1908. évi költ­
ségvetési javaslatai szerint az előirányzat 
mérlege a követke,ő :
1238.289 726 K rendes kiadással szemben 
1,274 630 131 K rendes bevétel áll s így

4l 34U.40Ö K fölösleg mutatkozik a rendes 
ke, eiesnél.

El enben a rendkívüli kezelésnél 
158 698 623 K átmeneti és beruházási ki­

ad ns d
117 380.283 K rendkívüli bevétel áll és igy
41.3 lö 341 K hiány jelentkezik.

Egviinvé'e a rendes és rendkívüli ke­
zelést 1 396 988 349 korona összes kiadással 
1,397.110 414 koiona bevétel áll szemközt és 
jgy végeredményében 22,065 korona a fe­
lesleg.

Tekerte költségvetése.
Községi orvosi állasok államosítása.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt.22.
A terem meglepően üres még tiz órakor. 

A folyosón is lanyha az érdeklődés. Meg­
jelenik Pólón) i Géza, némi érdeklődést 
koitvo.

Wekerle néhány néppárti képviselővel 
beszélget, többen Gaál Gasztont kérdezgetik, 
igaz-e, hogy lemond a mandátumról. Napi­
renden van egyebek közt a kvótád-.putáció 
megválasztása is.

Justh Gyula elnököl az ülésen, amely 
valamivel nz óra után kezdődik.

A jegyzőkönyv felolvasása után meg­
emlékezett az elnök báró Podmaniczky Fri­
gyes haláláról.

B, je euti, hogy Popovics Dusán jgyzői 
állásáról lemondott.

Bemutatják az újabban beérkezett kér­
vényeket.

Wekerle Sándor miniszterelnök az 1908. 
évi költsegveiesi teij, szti elő és egyúttal tn- 
di koija is, főbb voi.á-aibuu. A fő, hogy a 
koltsegvetes helyes politikát szolgáljon. E 
nélkül a leggazdagabb koliségvetés is sze­
gény, meg kell érteni a nagy evolúciót. Az 
a kői dés, államháztartásunk a nép érdi kei­
nek irányában halad e. Meg kivánja még 
állapítani, vájjon megván-e költségvetésünk­
ben a, kívánatos egyensúly.

Át er ezután a kölisógvelés részleteinek 
az expusé szerint való ismertetésére.

Az előterjesztés közben néhány éljent 
is kaputt a miniszter. így au kor, amidőn a 
községi orvosi állások államosítását jelen­
tette be, továbbá a népnevelési kiadások 
emelését. A számokat ezuital is fejből mon- 
don a a miniszterelnök, elkápráztatva memó­
riájával a Házat.

Kiemeli, hogy a jelen költségvetés«,, 
huszonhárom m llót tesznek ki a fizetésren­
dezéshez szükséges többkiadáeok.

Megemlékezik röviden a beterjesztett 
adó-reform törvényekről. Az ingatlan adón 
kívül az összes adózást egy adóban kívánja 
megoldani és az összjövedelmet progresszív« 
megállapítani (helyeslés.) Megállapította a 
létminimumot arányosítani igyekszik az adó­
kat, a nagytőkét és az országon kívül elköl- 
kött jövedelmet nagyobb adóval sújtja.

A házadét a legtöbb helyen leszállítja 
A létminimumot hatszáz koronában állapítja 
meg. Fiskális érdekok nem vezették az adó- 
leszállitásban. Húsz millió a reform miatt a 
kincstár vesztesege. Ha pedig többlet lesz 
akkor a létminimumot fokoz itosan felemeli! 
Merész lépést tét ünk, amit régebben, tizen! 
négy évvel ezelőttuuyau-e helyről esik foko­
zatosan képzelt el. A viszonyok azonban 
megváltoztak, a reformot nem lehet tovább 
halasz'ani.

Végül ismerteti a költségvetés végered­
ményét és megállapítja belőle azt az intő 
szózatot, hogy ilv mértékben a szükségleie­
ket emelni tovább nem lehet. (Helyislés.) 
Ha produktiv kiadásra kell, akkor azonban 
állami kölosöntól sem riad vi-sza. Kölcsönö­
ket mind e mellett ez idő szeiint, egy ki- 
s bb konvertálástól eltekintve, nem akar 
kötni

Ami a jövedelem emelését illeti, a szesz­
adó kulcsának felemeléséről 1 hét beszélni. 
A modern pénzügyi irány azonban inkább a 
közgazdasági eiöket óhajtja feltárni, sem­
hogy uj adókat keressen.

A költségvetés száraz számai mutatják 
a kormány poli báját. E számok igazolják, 
hogy jól átgondolt programra irányítja ose- 
b kedeteinket. Ez bátorít arra, hogy a t. Ház 
fi yelraébe és elfogadására ajanljam javasla­
taimat.

Előterjesztem ezek után az 1908. évi 
költségvetésre, az indemnitásra és az adó- 
r,formra vonatkozó (nat darab) adójavaslatot 
(Éljenzés, a szónokot számosán üdvözhk)

A javaslatokat kinyomatják és a bizott­
ságokhoz u ásítják.

Lachne Hugó előadó beterjeszti az auto­
nóm vá nta-áfáról szóló jelentést.

Szünet után több bizottsági tagnak eskü­
tétele következett.

A Ház egyhangúlag megszavazza a mi­
niszterelnöknek a kvóta-bizottság kiküldé­
sére vonatkozó javaslatát.

A mii ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése és a holnapi ü és napirendjének meg­
állapítása után az ülés véget ért.

A város jövö évi költségvetése.
A városi nyaralók bérletügye.

13 százalékos községi pótadó.
— október 23.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután ülést tartott, melyen a város 1908-ik 
évi költségvetése került folytatólagos tár­
gy .lás alá A bizottság a költségvetést tétel- 
ről-tételre menve tárgyalta le miközben 
számos költségve'ési tételt jelentékeny mér­
tékben redukált is, úgyhogy valóban találó 
volt egy bizottsági tag tárgyalás közben tett 
azon megjegyzése, hogy ha igy halad a 
bizottság, eltűnik a pótadó.

E tárgyalások u án a jövő esztendei 
k ltségvetésnek konstatálhatjuk azt az ér 
demót, hogy reális alapokon nyugszik, úgy, 
hogy a csütörtöki rendkívüli közgyűlés, a 
melynek a bizottság elő fogja Urjeiztsn 
nyugodt lelkiismeretiel fogadhatja el.

A költségvetés tárgyalása során néhány 
érdekesebb ügy is felszínre került. így * 
városi j'ggyár vezetése ellen a közöné 
körében tapasztalható zúgolódásnak °aD®°a 
adott Márton Imre bizottsági tag, * r,e 
bajok orvoslását. .

Igen nagyérdekü mozzanata
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bizottsági ülésnek az ülés végén hozott ama 
határozata, melynek értelmében a községi 
pótadót 13 százalékban irányozzák elő a jövő 
évi költségvetésben.

A jog- és pénzügyi bizottság üléséről 
különben alábbi tudósításunkban számo­
lunk be.

A költségvetés tárgyalása.
Jelenvoltak Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt Kovács József polgármester, 
Magoss György főügyész, Ronesik Lajos 
főszám vevő, Juhasz Ignác, Mark Endre, 
jfj. Schwartz Vilmos, B. Nagy Sándor, 
Király Gyula, Roohlitz Arthur, Csanak Jó­
zsef, Sinka Sándor, Aozél Géza, Márton 
Imre, Komlóssy Arthur bizottsági tagok.

Elnök megnyitván az ülést, a bizottság 
áttért az 1908. évi költségvetés tárgyalására. 
Boncaik Lajos főszámvevő előterjesztette erre 
vonatkozó jelentését.

A bizottság általánosságban elfogadta 
s ezután áttértek a részletes tárgyalásra.

Ronesik Lajos előterjesztette az egyes 
tételeket s a felügyelő bizottság módosító 
indítványait.

A bizottság az első tételeket minden 
hozzászólás nélkül megszavazta.

A felügyelő bizottság a mőne-dsiálló 
javítására előirányzott 1000 koronát 500 ko­
ronára szállította le.

A ménes és eladó' lávák vasaltatására 
előirányzott 1200 korona helyett 1000 koro­
nát javasolnak a kő tségvetésoe fel ven li.

Az erdősítés céljaira az erdőmester 
15 ezer koronát javasol a költségvetésbe fel­
venni.

A felügyelő bizottság 12 ezer koronára 
javasolja redukálni az előirányzott összeget.

Tüdős János dr. megszavazza a költ­
ségvetésben felvett tételt, mivel az erdősítésre 
áldozni kell.

Márton Imre szerint a felügyelő bizott­
ság által javasolt összeg nagyon elegendő 
az erdősítés céljaira.

A nagyerdői nyaralók bérlése.
A városi jövedelmek tárgyalása közben 

Márton Imre amiatt szólalt fel, hogy a nagy­
erdei nyaralók bérbeadásában ez évben kö­
vetett módszerrel htgyjanak fel és ehelyett 
valami helyesebb rendszert hozzanak be a 
nyaralók bérbeadásánál. A felügyelő bizott­
ság nevében javasolja, hogy ne árverés utján 
adják bérbe a nyaralókat, hanem inkább 
állítsák vissza a rendszert. A javadatot azzal 
indokolja a felügyelő bizottság, hogy a hosz- 
szabb időre való bérbeadás által biztosítják 
a nyaralók rendben és tisztán tartását, annál 
is inkább, mivei az olyan bérlők, kik 3—4 
évig kiveszik a nyaralókat, az esetleges javí­
tásokat is szívesen eszközük.

Aczél Géza a régi állapot fentartása 
mellett foglal állást, jobbnak tartja a nyilvá­
nos árverest.

Márk Endre pártolja a felügyelő bizott­
ság javaslatát, 6 tiszta és állandó lakóknak 
szívesebben adná hosszabb időre oda a nya­
ralókat árverés mellőzésével. Hivatkozik a 
ref. egvbáz hasonló gyakorlatára.

Komlóssy Arthur a kérdés felvetését 
nem tartja alkalomszerűnek. Javasolja, hogy 
e kérdés felett térjenek napirendre.

Magoss György hivatkozik a törvényre, 
amely a városi épületek bérbeadásánál árve­
rést ir elő.

Juhász Ignác indokoltnak látja ugyan 
a felügyelő bizottság javaslatát, de a tör­
vénytől nem hajlandó eltérni.

Vecsey Imre indítványozza, hogy bízzák 
a kérdés megoldását a tanácsra, amely az 
árverések dacára is mindig ügyel arra, hogy 
rendes bérlőket kapjanak a városi nya­
ralók.

Elnök végre is szavazásra teszi fel a 
kérdést s a bizottság szótöbbséggel a mai 
állapot fenntartását határozza el vagyis ez­
után is árverés utján fogják bérbeadói a 
villákat.

Sokba kerülnek ai épület 
Javítások.

Nagy vitát produkált a költségvetésnek 
épületek javítására előirányzott tételére vo­
natkozó javaslata Aezél Géza főmérnöknek, 
aki előterjesztette, hogy az épületek javítá­
sára előirányzott összeg igen kevés, amit
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már évek tapasztalatai is bizonyítanak. Ezért 
kéri, hogy a közös had-eregbeii épületet ja­
vítására előiránvzott 5500 kor. helyett 15 ezer 
koronát, a honvéd laktanyára előirányzott 
6180 kor. helyett 9 ezer koronát, az iskola 
cpúietek javítására előirányzott 12,800 kor. 
helyett 15 ezer koronát vegyen fel a bizott­
ság a költségvetésbe.

Márton Imre nem látja indokoltnak az 
előirányzóit költségek fölemelését. E őadja, 
ha az előirányzott összeg kevés, a főmér­
nöknek alkalma van póthitelt kérni.

Komlóssy Artur is nagynak tartja a 
főmérnök által kórt összeget. Méltányolja a 
kérelem indokait és ezért némi költségeme­
lésbe belemenne.

Juhász Ignác szintén a Márton Imre 
álláspontján van, ha szüksége van nagyobb 
összegre a főmérnöknek, kérjen póthitelt.

Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a bizottság a felügyelő bizottság tételét 
fogadja el.

A bizottság ezután elhatározza, hogy a 
közvágóhíd költségeinek fedezésére előirány­
zott 89 ezer korona bolyéit 84 ezer koronát 
vesz fel a költségvetésbe.

Panais a jéggyár ellen.
A városi jéggyár költségvetése tárgya­

lása előtt
Márton Imre amiatt szólal fel, hogy a 

városi jeggyár a megrendelőkkel szemben 
nagy hanyagsággal jár el s megtörténik, 
hogy napokig ia hiába sürgetik a megrendelők a 
jógszállitást.

Indítványozza, hogy tegyék közhírré, 
miképpen lehet a vállalat ellen való pana­
szokat az illetékes helyre juttatni.

Továbbá indítványozza, hogy a szerző­
dés pontjaiban némi módosítást eszközölje­
nek, mivel a vállalat a szerződésben meg­
állapított minimáis termelésen felül soha­
sem termel s igy a közönség fogyasztását 
nem tudják kielégíteni. Amiatt is szót emel, 
houy a vállalat, bár a termelés fokozására 
nem igyekszik, de a szerződésben megálla­
pított maximális árakon árusi ja a jeget ói 
igy mindenképpen a közönség szenved a 
vállalat helytelen vezetése miatt.

Aczél Gáza menti a vállalatot s elő­
adja, hogy a közönség minden óhaját nem 
lehet teljesíteni.

A jog- és pénzügyi bizottság elfogadja 
Márton Imre javaslatát s intézkedik, hogy a 
vállalat ellen való panaszokat Körner Adolf 
tanácsnok vegye fel, továbbá elhatározza, 
hogy a vállalat bérlőivel való szerződés kö­
téskor vegyék tekintetbe a Márton Imre em­
lítette hiányokat.

Majd kisebb vita után elfogadta a bi­
zottság a nyomdavállalat költségvetési téte­
leit is.

Ezután sorba fogad el a bizottság hozzá­
szólás nélkül több kisebb-nagyobb tételt.

A rendkívüli költségvetés tárgyalá­
sánál

Tüdős János dr. felvilágosítást kér, 
hogy a rendkívüli költségvetés bevételénél a 
felügyelő-bizottság mért javasol a költségve­
tés eredeti 15 ezer koronás tételével szemben 
30 ezer koronás tételt.

Márton Imre előadja, hogy lehet szá­
mítani előirányzat nélküli bevételre.

A további tárgyalás során Tüdős János 
megsürgetni javasolja a bérkocsi-szabályzat 
elkészítését.

13 ssáxalák községi pótadó.
Ezután Ronc-ik Lajos fő-zámvevő fel­

olvassa a költségvetés összesítését. Jelentőse 
végén beterjeszti az előirányzott községi pót­
adó tételeit 20 százalék nagys ghan.

Schwartz Vilmos és Tudós János dr. a 
számadásokból Ítélve nem látnak nagyobb 
szá alék szükséget, mint a 13 százalékot a 
köteles községi pótadóra, éppen ezért nem 
hajlandók a felügyelő-bizottság által is ja­
vasolt 20 százalékos községi pótadót meg­
adni.

A bizottság többsége a 13 százalék 
mellett foglalt állást.

Ezzel az 1908. évi költségvetést le is 
tárgyalták, mire Vrosey Imre elnök bezárta 
az ülést.
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Egyház és iskola.
PaphaVgatás Debrecenben. A haj-

duszobosilői pap választásra vonatkozólag úgy 
informálnak bennünke1, hogy Szabó Z titán 
debreceni s. lelkészt idáig szokatlan nagy­
számban, csaknem 400-an jöttek be az el­
múlt vasárnap meghallgatni, mivel akik már 
előzőleg meghallgatták, mind a legjobb hír­
rel tértek volt haza. Isteni tisztelet után 
Széosy Miklós polgáriiskolai igazgató, Gulyás 
József ügyvéd és Fehér Gábor városi árva­
széki ülnök vezetése alatt majd teljes szám­
ban felkeresték Szabó Zoltán ref. s. lelkészt 
Kiss Albert ref. lelkész lakásán s legna­
gyobb megelégedésüknek adva kifejezést — 
felkérték őt a pályázásra.

A debreceni ev. ref. egyház ösztön­
díj osztó bizottsága október nó 23-án dél­
után 3 órakor az egyház tanácstermében tar­
tandó ülésre. Tárgyak: Ösztöndíjak oda­
ítélése.

Wekerle adóreformja.
A szegényebb nép osztály adó­

mentesítése.
— okt. 23.

Wekerle Sándor miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszter ma hat ja­
vaslatot nyújtott be az adóreform 
dolgában, m-lyek

a földadókataszter kiigazításáról 
és a földadó százalékának megállapí­
tásáról,

a házadéról,
a tőkekamat- és járadékadóról, 
a nyilvános számadásra kötele­

zett vállalatok kereseti adójáról, 
az általános kereseti adóról, 
a jövedelemadóról és 
a közszolgáltatások egyesitett ke­

zeléséről szólnak.
Wekerle ezekben a javaslatok­

ban a legszegényebb néposztályok 
adómentesítését tartotta szem előtt. 
Evógből

az első és második osztályú ke­
reseti adót és a kereseti adók min­
den osztályáról a családtagok külön 
adóját teljesen megszüntette;

leszállította az eddigi magas 
adókulcsokat;

az általános jövedelmi pótadó 
helyébe fokozatos jövedelemadót léj 
tesit s igy a tárgyi adózáson nyugvó 
eddigi adórendszert a személyes 
adózás minden rendszerével egé­
szíti ki.

A földadónál fentarlja a föld­
adó mai rendszerét. A földadó szá­
zalékát, mely ma a földtehermente- 
sitési százalékkal együtt 25 és fél 
százalékot tesz, 20 százalékra szál­
lítja le.

A házadónál először is meg 
akarja szüntetni azt az aránytalan­
ságot, mely ma a házbórudó és 
másfelől a házosztályadóval meg­
adóztatott házak teherviselése közt 
mutatkozik.

Színház.
* Tavaié. Ennek a bájos zenéjü ope­

rettnek tegnapi előadása egyike volt ismét 
azoknak, amelyekről általában a legjobb vó- 

I töményekkel lehetnek még azok is, akik a
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színház vezetése, a társulat működése iránt 
bizonyos animozitással viseltettek. Kerek 
egészében mintaszerű volt az előadás s 
mintha csak a szereplők egymással vetélked­
tek volna a síkor érdekében. Nem vagyunk 
szubjektivitásokra alapított összehasonlító 
kritika barátai, de ezt az előadást még azok 
sem kifogásolhatták, akik a régi Tavasz­
előadások impressióinuk hatása alatt, állot­
tak. Az ensemblét most is Horváth Kálmán 
játékban, énekben egyaránt művészi intelli­
genciája dominálta.

Jelentős sikere volt Ligeti Lajosnak, 
akinek pedig a pincér szerepében egy iga­
zán művész e'ődjének az emlékét kellett 
feledtetni a debreceni közöusággel. És még 
az összehasonlítások t rén is ő maradt a 
győztes. Ugyanez mondható el Polgár Sán­
dorról is, valamint László Arankáról. Ter- 
nyey Lajos, aki csak most aratott szép si­
kert a Király Színházban vendégszereplései­
vel, tegnap is sok-sok tapsot kapott s Ló- 
nyay P,roska is egyik legjobb szerepére ta­
lált a szobaleány szemólyesitósóbeo. Fehér 
Olga csinosan énekelt s a karok is rászol­
gállak a feltétlen dicséretre. Második felvo­
násbeli fináléjukat meg is akarta ismételteim
a közönség. bz-

* Valeni nász. A színtársulat egész 
személyzete, vészt vesz a Valeni nasz mai 
előadásán. Érdekfeszi több szenzációs fordula­
tokban gazdagabb dráma régért nem került 
szinte. Elsőrendű drámai színészeink és szí­
nésznőink ogytöl-egyig jelentős szerephez 
jutnak a darabban. -- A főszerepeket Lukács 
Juliska, Hatniel Aranka, Békés, Szakács és 
Ternyei kezében vannak.

* Boszorkány vár. Horváth Kálmán és 
Torday Etel felléptével csütörtökön Milöcker 
bájos zenéje operettje a Boszorkányvár kerül 
színre. Az előadás elé nagy érdeklődéssel 
néz a közönség, már csak azért is, mert a 
Boszorkányvár kedves muzsikáját régen él­
vezte a debreceni szinházbajáró közönség.

* Nasz induló. Henry Bateille szín­
müvének pénteki előadását azt teszi érde­
kessé, hogy uj szereposztásban kerül szilire. 
Gracet Hahnel Aranka, Glaudot pedig Ter­
nyei Lajos játsza, akkikel nagvban folynak 
a próbák a színház házi színpadán.
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A lelolvasó esték.
Az első csütörtöki-est.

— okt. 23.
E hót csütörtökjén veszi kezdetét a 

róm. kálit, főgyimnázium dísztermében a 
csütörtöki felolvasó esték ez évi ciklusa, az 
előjelekből Ítélve általános érdeklődés kö­
zött.

Ezek a felolvasó esték, melyek amellett, 
hogy a kultúrát ós közjótókonyságot szol­
gálják, a Cdokonai-kör estéin kívül úgy­
szólván egyedüli irodalmi szórakoztatói a vá­
ros előkelő közönségének.

A rendezőség mindent elkövet, hogy 
élvezetes estéket adjon a közönségnek, amit 
különben bizont it az első est programmja, 
mely a következő:

1. Elnöki megnyitó: tartja dr. Júszay 
Rezső ur.

2. Chopin „Gis moll polonaise“, zongo­
rán előadja: Harsányi Jolán urleány.

3. „Epizódok nagy muzsikusok életé­
ből“. Irta ós felolvassa: Drummár János ur.

4- „Rákóczi Rodostón“ zongora kíséret 
mellett, szavalja: Riesz Eliz urleány.

5. Baross Lajos: „A mohácsi koldus“ 
románc, b) Kyerulf. Haifdau „nászút Har- 
dangerben“ óuokli: a Svotits-Intózet tamtó- 
nőkópzőjének énekkara.

Az előadásra jegyek kaphatok Mihalo- 
vits Jenő gyógyszertárában. Ülőhely 50 fillér, 
állóhely 30 fillér.

Novemberi esküdtek.
Kiket sorsoltak ki?

— október 23.
A debreceni kir. törvényszéken tegnap 

sorsolták ki dr. Szűcs Miklós elnöklete alatt 
az esküdteket a következőkben:

Rendes esküdteknek: Arany István 
háztulajdonos, Asztalos István bodnármeeter, 
Csikes Ferenc bormérő, Dávid Jakab vas­
kereskedő, ifj. Deák István gazda, Demel- 
rovics Pál birtokos, Engesser József ügynök, 
Fehér Ferenc gazda, Gyurcsán Béla ecet­
gyáros, Holländer Adolf terménykereskedő, 
Keiner Miksa kereskedő, Kerékgyártó Bálint 
ácsmester, Killer Ede kereskedő, Kiss Ferenc 
sertéskereskedő, Kovács Zsigmond nyugal­
mazott lelkész, Kövesdv Boldizsár géplaka­
tos, Kőrösv András gazda, Lajos István 
gazda, László Mihály gazda, Madar Mihály 
magánzó, Magvar János gazda, dr. Nagy 
S mdor ügyvéd, Rickl Géza birtokos, Simonffy 
Emil birtokos, Somogyi János gazda, Szilágyi 
Gyula gazda, Taller Ignác gazda, Zöld Mihály 
gazda, Vilmos Béla birtokos és ifj. Weichin- 
ger Károly üzletvezető.

Pótesküdtek: Erdélyi István kovács- 
mester, Löwinger Mór fakereskedő, Nehéz 
József csizmadia, Nyilas István gazda, Pin- 
ezés Imre gazda, Piros Bála lakatos, Rosen- 
feld Adolf magánzó, Sepsi Kálmán biztosí­
tási hivatalnok. Székely János birtokos és 
Weiszenborg Hugó koresk. A bizottság tagjai 
voltak: elnök dr. Szűcs Miklós, dr. Oláh 
Miklós, Tóby István bírák, Gáthy Bálint kir. 
ügyész, Magos Kálmán jegyző, az ügyvédi 
kamarától bedei Nagy Sándor ügyvéd.

ü. király állapota.
Legújabb híradások.

Becs, okt. 22.
(Saját tudósítónktól.) A cs. és 

kir. távirati iroda ő felsége egész­
ségi állapotáról akként értesül,„hogy 
bar az éj nyugodtan telt el, 0 fel­
sége mégis keveset aludt. Láz nincs, 
étvágy jó, erőbeli állapot viszony­
lag kielégítő, a katarrus csekélyebb.

Bécs, október 22. A király álla­
pota ma kevésbbé jó, mert az éjjel 
rosszul aludt, a király álmát sűrűn 
erős köhögés zavarta meg, aminek 
következteben ma reggel bágyad­
tabb és kedvetlenebb volt, mint 
máskor. A hurut változatlan maradt. 
Az erőbeli állapot a körülmények­
nek megfelelő.

Bécs, október 22. Kerzl és Neus- 
ser, a király orvosai tegnapi láto­
gatásuk alkalmával kielégítőnek 
találták. A király ezulán még egy 
óra hosszáig ébren maradt és egy­
negyed 9 órakor feküdt le. Az éj 
nagyjában nyugodtan folyt le. A 
kiiál'ynak egész éjjel nem volt láza, 
de kevesebbet aludt, mint azelőtt 
éjjel. Az éj folyamán többször erős 

I köhögési rohamok állottak be ós a 
király álmát megszakították. A ki­
rály ma reggel is kevéssel négy óra 
után kelt fel és jó étvággyal reg­
gelizett.

Debreceni feltalálók sikere.
A kamara szabadalmi kiállítása.

— október 23.
(Sóját tudósítónktól.) A kamura ipar- 

muzeumaban f. hó 20 ún, vasárnap megnyílt 
kiállítást a közönség állandó érdeklődése kí­
séri és nagyszámú látogató keresi fel. Külij- 
nösgflgyelmet és a szakértők érdeklődését 
főként a következő találmányok vonják ma­
gukra : Pollák Samu (Debrecen) ujrendszerü 
villanyos biztosítéka, mely rövidzárlat esetén 
feleslegessé teszi a biztosítóknak szerelés ut­
ján való kicserélését, amennyiben az áram- 
zéró csavarhoz alkalmazott szerkezettel a 
biztosíték egy csavarással automatics kicse­
rélődik.

Koment Vilmos talpbőrvágó gepe, mely- 
lyel tetszés szerinti alakra vágható a leg­
vastagabb bőr is.

Kun István (Nagykároly) önműködő 
boroshordó tápláló szerkezete ós biztonsági 
csapja. Mandel Dezső (Nyírbátor) állati 
hullaégető kocsija, Széki Ákos (Debrecen) 
s/.elb-mes összeállítású fagyjelző készüléke, 
Sonnenwirth Ignác higenikus seprője, Szabó 
József (Debrecen) gyorsan száradó padló és 
bútor festékei, Veréb István egyszerű és tö­
kéletes szőlőpermetezQ készüléke, Simon 
István (Debrecen) számoló gépe közönséges 
törtek tizedes törtekké való átszámolására s 
azokkal való számoló műveletek szemléltető 
végrehajtására.

Huszár és Társa robbanásmentes dugói, 
Preisler Mór (Debrecen), Kánvási György 
(Vámospércs), Márton Sándor (Nagykároly), 
célszerű borsajtói, Panche honvédszázados 
szellemes készüléke, mely cserópkályhákra 
alkalmazva hirtelen meleg'nyerését biztosítja, 
tehát a vaskályha főelőnyét a cserépkályha 
előnyeivel összeköti; Győrűy Aladár szelle­
mes szerkezetű biztosági gyufadoboza, Nagy 
Lajos mindkét oldalról lyukas kúlcsra járó 
zárai, melyek olcsóbbak a Wertheim-zárak- 
nál s mégis felülmúlják azok előnyeit s régi 
zárak is könnyen és olcsón alakíthatók ily 
rendszerűvé át.

A debreceni kamarának ezen kis kere­
tekben, úgyszólván házilag rendezett kiállí­
tása ezen reális eredménye által eleven uj- 
mutatás arra, hogy egy ilyen nagyobb ará­
nyokban, országosan rendezett kiállítás nagy 
sikerrel munkálhatna közre arra, hogyanagy 
közönség a magyar ipari geniust megismerje 
s azt megismerve annak gyakorlati érvénye­
sülését biztosítsa.

Mindennapos tragédiák.
Életunt emberek.

Két öngyilkosság.
— október 23,

(Saját tudósítónktól.) Az önkéntes ha­
lálnak tegnap ismét jó aratása volt. Az ön­
gyilkosok szomorú statisztikájába két uj név 
került. Egy asszony és egy leány. Mind­
ketten fiatalon keresték a halált, mert nem 
találtak már más gyógyirt kínzó keserveikre, 
nem tudták más módon eloszlatni sötét 
kétségbeesésüket.

A debreceni kir. ügyészséghez tegnap 
két közeli községből is jelentettek be táv­
iratilag az illető hatóságok öngyilkosságot.

Az egyik távirat Böszörményből érke­
zett. Szólt pedig arról, hogy Hajdú ásom 
17 éves odavaló leány az elmúlt éjjel■ 
oldatot ivott. Súlyos belső sérülésekkel 
vették ápolás alá, de az életnek az orvos 
tudomány sem tudta megmenteni s regK® 
meghalt. Hogy elkeseredett tettére mi ke 
tette a szerencsétlen leányt, nem tudja • 
Valószínű, hogy szerelmi bánnal kergette 
halaiba. Ifjú szivével nagyon szerettt vala­
kit, de ez a valaki észre sem vette. H®gy 
elkeseredett tehát szegényke és a gy>1 
méreghez fordult, mely aztán meg is tette 
kötelességét. ...

A másik öngyilkos tragédia Már o 
falván történt. Szintén a titokzatosság^^
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járnak a körülményei is. Szűkszavú távirat 
jelentette csupán az ügyészségnek, hogy 
Mártonfalván Kiss Istvánná öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott és meghalt. Egy 
öngyilkossal több, egy emberélettel kevesebb, 
á. többi csak sablon. A hivatalos személyek 
megállapították, hogy tényleg öngyilkosság 
forog fenn, az ügyészség megadja a temetési 
engedélyt, eltemetik. Es vége a tragédiának.

j-iirek.
A „Dobreozon" szerkeazíóHógc óe kiadó­
hivatala Arany Jánoa-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
. ,. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Sikkasztó tisztviselő.
Egy kalandos férfin.

— okt. 23.
Frigárszki Lajos magántisztviselőnek az 

utóbbi időben gyakran meggyűlt a baja a 
rendőrséggel, melyet csak nemrégiben egy, 
rája nézve igen súlyosan kompromittáló ügy 
révén sokat foglalkoztatott.

Egy botrányos ügyében még most is 
folyik ellene a vizsgálat, melyet még be 
sem fejeztek, a jeles férfiú ismét a rendőrség 
elé került.

Ezúttal sikkasztás miatt Dankó Béla 
temetkezési intézetes tett ellene feljelentést. 
A feljelentés szerint Trigárszki mikor már 
megvált az intézet kőtelekéből, számlákat, 
követeléseket hajtott be és természetesen a 
saját céljaira fordította.

A sikkasztások által a bűnös tisztviselő 
félezer koronával károsította meg Dankó 
Bélát.

A rendőrség szigorú vizsgálatot, illetve 
nyomozást indított.

— Thaly Kálmán Szegeden.
Thaly Kálmán, városunk első kerü­
letének országgyűlési képviselője, 
ki most Budapesten tartózkodik 
legközelebb lerándul Szegedre és 
ott a város közgyűlési termében 
szabadelőadást fog tartani a Rákóczi 
szoboralap javára, Thaly Kálmánt 
egyébként, mint ismeretes is, Szeged 
ez óv elején díszpolgárrá választotta, 
Thaly Kálmán most fogja meg­
köszönni a megválasztását.

— A nyugdíj ellenőrző-bizottság
illése. A nyugdijeilenőrző bizottság tegnap 
délelőtt Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen több kérvényt intézett 
el a bizottság.

— A szervező bizottság ülése.
A szervező bizottság, mely a városi 
tisztviselők fizetósrendezésót tár­
gyalja és készíti elő, tegnap délután 
Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt rövid ülést tartott, amelyen 
mindössze a szabályrendelet két 
pontját tárgyalta le s aztán félbe­
szakította az ülést. Ilyen körülmé­
nyek között a szabályrendelet már 
nem kerülhet az e hó 24-én tartandó 
közgyűlésre, bárha tárgysorozatán 
szerepel is. Ezzel a flzetósrendezós 
ügye jókora időre bizony el is odá- 
zódott újra, ami igen sajnálatos 
dolog, mivel már oly régen húzódik 

ügy s megoldása oly kényszerí­
tőén sürgős a tisztviselők szem­
pontjából, hogy az újabb halasztás 
súlyos csapás rájuk nézve.

— Oreeágoe körjegyzői kongrezz- 
**“s. Magyarország közjegyzői országos 
kongresszusra gyűltek össze vasárnap Buda­
pestre, amelyen Debrecenből Leatyán Ador­
ján volt jelen.

— Vörheny járvány. Á közeli 
Ujfehértó községben az elmúlt fél­
év alatt állandó jelleggel vörheny- 
járvány ütött ki, mely azonban már 
szünőfólben van. A járvány kitöré­
sének napjától, vagyis január 14-től 
kezdődőleg 187-en betegedtek meg. 
Meggyógyult 140, meghaltak 31-en, 
jelenleg ápolás alatt van még 16 
gyermek.

— Debreceniek a konventen. Há­
rom napra tervezett közgyűlését tegnap kez­
dette meg Budapesten a református egyete­
mes konvent. A közgyűlésen Debrecenből 
gróf Degenfeld József főgondnok, Sasa Béla 
theológiai tanár, konventi jegyző vettek 
részt.

— Elbocsátott rendőr. Nagy 
Lajos városi rendőr azért folyamo­
dott, a városhoz, hogy nyugdíjazza 
őt a város, mivel szolgálatteljesitós 
közben lett munkaképtelen, ameny- 
nyiben a kefegt^ári sztrájk alkalmá­
val megsérült és ennek következ­
tében munkaképtelenné vált. — A 
nyugdijeilenőrző bizottság tegnap 
tárgyalta Nagy kérvényét, de nem 
látván egészen beigazoltnak állítását, 
nem nyugdíjazta, hanem 300 korona 
végkielégítést szavazott meg neki.

— Nagy tttsvéis a vidéken. Mára- 
marosszigetröl táviratozzák: A tegnap le­
égett Borsa község határában lévő és a köz­
birtokosság tulajdonát képező Priszlopásnevü 
erdőség. Gyermekek az erdőben tüzet raktak 
és a parazsat távoztukban széthányták, mitől 
a száraz moha és fatörmelék tüzet fogott. — 
Eddig nyolc holdnyi területen ég a fatörme­
lék. Félő, hogy a tűz az erdő fáiba is bele­
kap A tüztől 500 méternyire sürü fenyves 
van és akkor a veszély kiszámíthatatlan. Pap 
Simon főszolgabíró a szomszédos községbeli 
lakosokat az oltáshoz kirendelte, hogy a tűz a 
fenyvesig el ne húzódhasson.

— Sonka, szalámi, teavaj, túró, sajtok, 
állandóan friss minőségben Mayer Jenő fű­
szer és csemege üzletében a Kistemplom 
mellett kaphatók.

— Hulla a tarlón. Tegnapelőtt 
reggel a Debrecen—Nyíregyháza 
között futó vonalon, Görögszállás és 
Királytelek közötti határban a vas­
úti hid alatt egy 50 év körüli pa­
raszt ember hulláját találták. A 
hulla feje a felismerhetetlensógig 
össze volt roncsolva. A vizsgálat 
csak annyit tudott kideríteni, hogy 
a szerencsétlen ember valószínűleg 
kiugrott a robogó vonatból és neki­
vágódott a hid korlátjának. A holt­
testet behozták a városi szegény­
házba, ahol most személyazonossá­
gát kutatják.

— Fráter Lóránd országos hírű dal­
költőnk szerkesztésében 100 szebbnél-szebb 
magyar dalt tartalmazó kötet jelent meg. A 
magyar dal költészet ez újabb remek müve 
úgy vonzó tartalmánál, mint csinos külsejé­
vel nagy feltűnést keltett. Bolti ára 3 kor. 
Kapható Aozél Henrik modern antiquáriumá- 
ban. — Piac-utca, a ref. Kistemplommal 
szemben.

— Légesess, visveseték. csatornázás 
központi fűtés, fürdők, klosettek, továbbá 
szivattyúk felszerelését és javítását a legjlá­
nyosabban és legpontosabban készít Wil­
helm és Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Költségvetés díjtalan.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Kiss Erzsébet 
r. kath. 13 hónapos, Szabó Mária ev. ref. 8 
napos, özv. Engelhordin Hübner Mária róm. 
kath. 81 éves.

Menyasszonyi, név­
napi és alkalmi ajándéktárgyak 
a legelőnyösebben Mentze Henrik 
áruházában kapható.

Az Odol kitűnő hatása különösen ama sa­
játságán múlik, hogy beszivódik az odvas fo­
gakba és nyákhártyákba s azokat úgyszólván 
telíti. E hatás mikéntjének óriási fontosságát ért­
sük meg jól: mig tehát a többi száj- és fogtisz- 
titó szer tisztán csak a száiöblités rövid pillana­
taiban hatnak, addig az Odol határozottan tartós 
hatású, mely hatás még jóval tovább tart, mint 
ameddig a fogakat tisztítjuk.

E tartós- és utóhatás igen érdekes tudo­
mányos vizsgálatok tárgyát tették, melyek vala­
mennyien egyértelműen bebizonyították, hogy 
az Odol e különös hatás folytán rothadási folya­
matok nőm keletkezhetnek a szájban s igy a 
fogak elpusztulását megakadályozza. A mélyen 
tisztelt orvos és fogorvos uraknak szívesen kül­
dünk e munkálatokról külön lenyomatokat, bér- 
montesen.

Az éjjeli élet rejtelméből.
14 év helyett 22.

A rendőrség kijátszása.
— október 23.

(Saját tudósítónktól.') Debrecen éjjeli 
életéből az utóbbi napok alatt sok-sok döb­
benetes részlet került napvilágra. A bünta- 
nyák, lebujok rejtelmei egymásután vetődtek 
felszínre egyes feljelentések kapcsán, amely 
körülmény arra indította a rendőrséget, hogy 
fokozottabb mértékben ügyeljen fel a nyilvá­
nos büntanyákra, a rejtett lebujokra és a 
festett arcokra.

Ilyenkor aztán rendszerint előkerül a 
lélek kufárok minden bűne, minden galád- 
sága, melyeket úgy lehet, megelőzőleg már 
évekkel folytattak.

Tegnapelőtt éjjel a rendőrség váratlan 
vizsgálatot tartott a nyilvános mulatóhelye­
ken, egy ilyen büntanyán Tóth Sándor de­
tektív meglepő felfedezést tett. Egy csinos 
arcú fejletlen leánykát talált ott. Alig lehe­
tett 13 -14 éves. A szegényke nagyon szo­
morúnak látszott. Tóth Sándor kihallgatta a 
leányt. Tóth Búsainak hívják. Csíkszeredára 
való, tizenhárom és fél éves.

Két hónappal ezelőtt került valami lel­
ketlen leánykereskedő kezébe, aki aztán el­
adta ennek a debreceni nyilvános háznak. 
Hogy aztán a leány fiatalsága ne képezzen 
akadályt, a türelmi lapot egy 23 éves leány­
ról állították ki és egy ily idős leányt is 
állítottak a rendőrség elébe.

Természetesen ily módon elkerült a rend­
őrséget félrevezetni és a fiatal leányt úgyszól­
ván a rendőrség asszisztenciája mellett a bű­
nök tanyáján tartani, amit pedig a törvény 
szigorúan büntet.

De azért tegnapelőtt éjjel kiderült az 
egész dolog és a rendőrség szigorú vizsgá­
latot indított és a 14 éves gyermeket, kit 
beteggé tett az éjjeli élet felügyelet alá 
vette.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,
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Valtóhamisitó milliomosfi.
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Blringer Tivadar ügye.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Él Sopronban egy dúsgazdag, millio­
mos hírében álló földbirtokos, Biringer Mátyás, 
akinek sok baja volt már igen könnyelmű 
fiával, Biringer Tivadarral.

Ez folyton költekezett s úgy élt, mint 
egy indiai nábob. Szórta a pénzt ósz nélkül 
s igy természetes, hogy örökös pénzzavarban 
szenvedett. Apja két évvel ezelőtt, hogy ko­
moly munkára szoktassa, Bécsben egy auto­
mobil-üzletet rendezett be neki. Biringer Ti­
vadar mindjárt az első héten eladta az egész 
üzleti berendezést az összes automobilokkal 
együtt s a pénzt két nap leforgása alatt el­
pezsgőzte.

A könnyelmű ifjú a bécsi kirándulás 
után a fővárosba tette át hadiszállását. Pénze 
ismét nem volt, tehát törte a fejét, miként 
juthatna ismét egy nagyobb summához. Volt 
neki egy Hász Jenő nevű barátja, aki prak­
tikus ötlettel állott elő. Biringer az ötletet 
igen jónak találta s mindjárt hozzá is fogott 
a kivitelhez.

Két darab 30,000 -30 000 koronás vál­
tóra Biringer Tivadar rábamisitotta az apja 
nevét. A váltókat nem számítolták le, bánom 
pörölték.

Az ií'ju kiszámította az időt, amikor a 
budapesti váltótörvenyszék fizetési megha­
gyása megérkezik Sopronba. Erre az időre 
hazament a a levéihordótól ő vette át a 
hivatalos Írást.

Az öreg Biringer tehát nem is sejthette, 
hogy ellene hatvanezer koronás váltótartozás 
miatt pör van folyamatban, sőt azt sem 
tudta, amikor ez a pör ellene jogerős ítélet­
tel befejezést is nyert.

Hász és Biringer ekkor egy pénzember­
nél leszámitoltatta a 60.000 korona értékű 
váltókat. Mindössze 28 000 koronát kaptak 
érte. Ezzel lementek mindketten Monte-Kar­
iéba, ahol miután kiderült a turpisság, letar­
tóztatták Biringert, Hászt pedig, aki közben 
Budapestre jött, itt fogták el. Hosszas kiada­
tási eljárás után Biringert kiadták és az 
ügyészség úgy ellene, mint Hász ellen ma- 
gánokiralhamisitás miatt vádiratot adott.

Hász nevében dr. Vaisz Sándor és dr. 
Mandel Elemér, Biringer nevében Visontai 
Soma kifogásokat adtak be a vádirat ellen. 
A vád tanács tegnap tárgyalta az ügyet s 
mind a két vádlottat vád alá helyezte.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Bécs, október 22. A király ál­
lapotáról késő este megnyugtató 
faireket jelentenek. A kedden este 
tartott orvosi vizsgálat jó eredmény­
nyel végződött. Az udvari orvosok 
a megjelent birlapirók előtt kijelen­
tették, hogy a j» vulán most már 
bizonyos.
Horvátok az általános választói 

jogért
Budapest, október 22. A horvát képvi­

selők nevében dr. Lordkovics horvát képvi­
selő a Ház holnapi ülésén interpellációt fog 
előterjeszteni, melyben azt követeli, hogy az 
ált dános választói jogot Horvátországban is 
csinálják meg.

A nemzeti bankért.
Budapest, A képviselőház mai 

ülésének végén a miniszteri szobá­

ban gróf Apponyi Albert, Kossuth 
Ferenc és Holló Lajos tanácskozásra 
ültek össze. A tanácskozások tárgya 
Holló Lajos és a hozzátartozó füg­
getlenségiek azon követelése volt, 
hogy a függetlenségi párt már most 
foglaljon állást a nemzeti bank dol­
gában. Hir szerint ezen álláspont 
érvényesülését gróf Andrássy Gyula 
állásfoglalása akadályozza és biz­
tosra veszik, hogy ez a körülmény 
heves vitára fog alkalmat adni.

Az alkotm&nypárt értekezlete.
Budapest, október 22. Az alkotmány- 

párt ma este egyetlen tárggyal értekezletet 
tartott, Az értekezleten csupán jelölésekkel 
foglalkoztak. A kvóta-bizottságba Széli Kál­
mánt és Nagy Ferencet je ölték.

Az alkotmánybiztositékok,
Budapest, október 22. A kép­

viselő ház közigazgatási bizottsága 
ma ülést tartott, melyen letárgyal­
ták az alkotmány biztosi tókokról 
szóló törvényjavaslatot. A vitában 
Széli Kálmán és Andrássy Gyula 
is részt vettek.

Thaly Emil halála.
Budapest, október 22. Thaly Emil, a 

Duna Gózhajózási Társaság és a mohács — 
pécsi vasút igazgatója ma 65 éves korában 
elhunyt. Az elhunyt jeles közgazdász ós 
közlekedésügyi ember volt.

Bariba Miklós síremléke.
Budapest, október 22 Bariba Miklós, 

a jeles publicista síremlékét ma leplezték le. 
Az ünnepé yen részt vettek Wekerle ós 
Kossuth s más előkelőségek. Az avató be­
szédet Holló Lajos mondotta. A független­
ségi párt díszes koszorúját báró Wesselényi 
tette.

Merényletterv a cár ellen.
Pétervár, okt 22. Carszkoje- 

Szelótól néhány kilométernyire, an­
nak a külön vágánynak a mentén, 
melyet a cári család tagjai használ­
nak, Kriszti, volt moszkvai fő kor­
mányzó vadászkutyái egy vadász- 
pavillon közelében, ahova a cár 
gyakran szokott kirándulásokat tenni, 
szalmával, földdel, agyaggal és lé­
cekkel fedett helyre vezettek. Kü­
lönböző ásáshoz szükséges szerszá­
mok hevertek a földön és két férfi 
a közelben egy aknának az ásásá­
val foglalatoskodott Egy akna terve 
volt nálunk, valamint bűntársaiknak 
a sürgönyei, melyekben a munká­
latok haladásáról tudakozódlak. A 
két férfit letartóztatták ós átadták a 
csendőrségnek. Nyilvánvalónak tart­
ják, hogy ezzel veszedelmes merény­
letet akadályoztak meg.

Horvát gyorsírók a Házban.
Budapest, október 22. Justli Gyula, a 

képviselóhaz elnöke kijelentette, hogy a bor- 
vát beszedekre való tekintettel holnaptól 
fogva újra alkalmaztatja a horvát gyors­
írókat.

Ingatlanok forgalma.
Magyar András ós neje Szabó Borbála 

veszik a debreceni 2952 sz. tjkvben foglalt 
5 hold 850 négyszögöl ondód! fő det Almás! 
Edétől. 4400 koronáért.

Özv, Varga Mihályné Vida Józsa Ju­
liánná veszi a debreceni 3072 sz. tjkvben 
foglalt 4 hold 1100 négyszögöl ondói földet 
Szabó Józseftől 2000 koronáért.

Szalontai Gábor veszi a debreceni 2Wi 
sz. tjkvben foglalt 1 hold 262 négyszögöl 
köntöskerti szőlőt Böszörményi Imre és nein 
Nehéz Ju tonnától 10000 koronáért. J 

Gólyán Pál és neje Gubaja Borbála ve­
szik a debreceni 9549. sz. tjkvben foglalt 
1551 négyszögöl ui osztású földet Nagy La­
jos ós neje Táj la Esztertől 3000 koronáért.

Máli Sándor ós neje Gonda Sára veszik 
a debreceni 7169. sz. tikvben foglalt Pénzeli- 
utca 7. számú házat Arvay Árpádtól 43qq 
koronáért.

Csarnok.
Ft f

- Regény. — 65
— Na, na, hátha elhiszem, — szólt a 

leány, — hisz eddig nem láttam az ellen­
kezőjét.

Kemény még a többiek is nevettek.
Egy darabig még összevissza beszéltek 

ilyenféle naivságokat, azután Somogyi Ida 
fölment.

Most Eisenstadt vette kereszttűzben 
Keményt.

— Mond, hogy tetszik nüked ez a 
leány ?

— Mint akármelyik. Semmivel sem 
különösebben.

— Csodálom. Nem mindennapi leány.
— Te — mondta neki később iukáob 

tréfából, mint célzatosan, — te még bele­
szeretsz ebbe a leányba.

— Ugyan ne beszélj ilyen zöldeket. 
Nagyon rosszul ismersz engem.

Eisenstadt nem is bolygatta tovább s 
Kemény, miután látta, hogy az asszonnyal 
nem beszélhet, csakhamar bosszúsan elment 
Csak úgy égett benne a bosszúság.

XV.
Eise-stadtné pedig görcsösen gombolyí­

totta tovább eszméjét.
A leányt össze kell hozni Keménnyel 

és Keményben is fel kell ébreszteni a fiatal 
leány utáni vágyat.

A leány fiatal, csinos és tiszta üd.
Ha mást nem, hát a vágyat kelti fel 

benne.
Valami lelkifurdalást érzett az utolsó 

gondolatra, de a saját maga meneküléséért 
már mindenre képes lett volna.

Talán igy megmenekül. Ha nem sikerül 
neki, akkor vége. Megadja magát végze­
tének.

Nem tehet mást.
(Folyt, köv.)

An pl és porosz szén
szobafütésre ós kazántüzelésre meg­

rendelhető

KLÁR ANDOR
kereskedelmi irodájában DEBRE- 
CZEN Miklós-utca 23. Telefon 445.

Figyelmeztetésül: Elfogadok meg­
rendeléseket egy wagonnál kisebb mennyi­
ségre is 10 M/M-tól feljebb, mely ,ese™eP ® 
szenet a elmemre érkező waggonból haznoz 
szállíttatom.

Tisztíts csak

Glóbusz
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Be van bizonyítva

Elsőrangú
Biharmegyei fekete földek 

eladása.
Érkeserii (Biharmegye) község határá­

ban 750 m. holdas kitűnő minőségű birtok 
kerül parcellázásra 10—100 holdas és ennél 
nagyobb részletekben tanyaépületekkel.

Birtokon dohányengedély.
Vételár 1200 négyszögöles holdanként 

300 írt, 1600 négyszögöles holdanként 400 írt.
A vételár 40°/„-a készpénzben fizetendő, 

60 százalék előnyös kölcsönnel fedeztetik. 
Bővebb felvilágosítást nyújt:

ILLÁK ANDOR
ban kiró cinjei

Debrecen, Miklós-u. 23.

Legbiztosabb szépitőszer

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

„Uránus" Villamos-Színház
SL -vé.eft rtérexa..

Megérkezett „Raffles“. Azonkívül 
„Mesés Újdonságok“.

Szerdán és csütörtökön oki. 23-án 
és 24-én REMEK MŰSOR! 

Szenzációs képek!

RAFFLES.
* Szöktetés a szeraulból, Tunnhalfogás 

Szicziliában és a többi újdonságok.

Vasárnap október hó 27 én délután 3-tól este 
11-lg óránként

ml alsó eiöa-ci&eok-.
Előadások kezdete este pont 7, 8 és 9 órakor, 
vasár és ünnepnapokon délután 3 tői 11 éráig.

Helyárak mint rendesen.

Esetleg műsorváltozás fentartva.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérik tisztelettel

SucMn és Winkler.

LILIOM-CBÉME
Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nóst, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér, 
pouder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni Kapható MAUTNER AL­
FRÉD Arany Aneyal gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 
o Anna-utca sarkán.

- hogy papirt, üzleti könyvet,’ 
irodaszert, dombornyomása 

j névjegyet és levélpapírt
legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyár. 
Debreczen, Fti.véssek-ert-utoa. 9. áss.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk 6s diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d-olDozgy-áLT óinkat,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 917

•V* *7* *7* Nem talál sehol *7. *7
oly- választékot őszi és téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
§8 " Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

3VLv3.eo!h.ozxg;-13u.ziéeftA:rcLöi

SZÉNSAV-MŰVEK
■V újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony
*jr szénsavat "íü

í világhírű buziásfürdői szóneavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb iparoólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

Busiásfürdő ásvány- és gyógyvizek
Vi és Vj literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz I Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnsohong-bnzlásfürdől szónsavművok és ásványvizeit siítkűl- 

.... désl telepe Rnziásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.
Interurban telefon 18. sz.

•• -

... • >,' "

:.{ '

•s * I



debreczen 1907 október 23.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijai 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

@
I Levélbeli tudakozódásokra 

pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o

E
Teljesen érett 85 fokos cukor tartalmú 

csemege és gyógyméz 1 kiló 2 korona, üveg­
gel együtt 2 kor. GO fillér. Kapható Arany 
János-u. 2. sz. Földszint 4. sz. _____

Kávéházi, szállodai, éttermi teljes bertm- 
dezés, darabokban vagy egészben eladó. Át­
vehető december utolsó hetében. Üres hordok 
is kaphatók Hauer Bertalan Angol Királynő 
szálloda.

Villamos világítási
óg erőátviteli berendezések, lakúsok, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

30 hektoliter sesta-kerti negyedikén szű­
rendő must eiadó Péterfia 18.

üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Pinc- 
utca 26. ez. alatt eszközölbelők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynéval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
izőlőnek való föld jutányosán eladó. Cim a 
riadóban.

Női kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac­
utca 46.

Kerestetik 2—3 szobás lakás november 
-re vagy azonnalra. Cim a kiadóhivatalban.

Francia és amerikai gummi 
különlegességek. Has, 
köldök ós lágyók 
sérvkötők, szuszpen- 
zórium, fecskendő 
a legjobb kivitelben 
kapható GYŐRFI 

SÁNDOR kötszer 
orvosi műszertárában 

Debreczen Simonffy-utca 
(V áros! b ó r h á z).

N ői ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete-és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű fűzök,
Arcfátyol, divatövek, gyöngy ós bőr disztáskák.
Ivlranya s«zonyi selymek,

koszorúk és fátyolok
»er legolcsóbb szabott árbanI H

'zöme utánzat,Q
M ■ női kabátokra sima és préselt 120 cm 

széles barna- ós fekete színekben mó- 
tere 6 forintól 15 forintig, o o o o

Boák ée mu-ffok:
óriási választékban.

Costümökre, színházi ka- 
bátokra női posztók min­

den színben.

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, díván térítők, bútor szövetek sereppek, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

K
I vászon, siffon ős baliszt női ingek, 
■ ■ nadrágok, bálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- ós hímzett kész ágyhuzatok, se­
lyem liiszter és cloth alsószoknyák, kásmir ós 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek és lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

Alsó tricot ingek,
lábravalók, ujjasok, téli kendők, him 
alaja haraszt és plüseh minőségekben, 
o o !F»rf ruhB-Bzö^etek. o a

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben ós a legnagyobb szakértő 
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. i,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Villágitótesteí, csillárok és szerelvények íus választéka.
Telefon szám: 568.

f
É TQ5ZQT0

U Jav

Ki testi épségét fentartani akarja vagy 
gyomor és más ilynemű betegségben 
szenved, úgy kizárólag csakis az eredeti
francia „Delia“ mellfűzöt
vegye. Valódi halcsont, elegáns kivitel­
ben 6 K-tól feljebb. Kapható csakis az
Ernyő-gyárban Piac-utca 43.
Választás végett házhoz is küldünk, 
minden vétel kényszer nélkül. Előre 
haladt idény miatt ernyőket 20 szá­

zalékkal leszállítva adunk.
Javítások és áthúzások olcsón és pontosan 

eszközöltessenek.

Ritka alkalom 1
Leltározás alkalmával raktárunk- 

ban óriási mennyiségű

őszi- és téli
női ruhaszöveteket
szállítottunk le, melyeket
mélyen gyári árun alul

W árusítunk el ■■

Bosznay J. és Társa
női divat áruháza

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

N vnmatntt Dahreozen ez. kir. város könvvnvonida-vállalatánál.

Donogén és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÍK

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az
isii Élt ffy'ónySiü ujdonsígá,
ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Való 
persa szőnyegek — Linóleum.

Óriási raktári


